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che fa anche onore al suo cara t te re , l 'ono-
revole Colajanni ha presenta te , la Camera 
d imos t re rà di q u a n t a s t ima e di. quan to af-
f e t t o circondi il nostro egregio collega. (Ap-
provazioni). 

P R E S I D E N T E . H a faco l tà di par lare 
l 'onorevole Gat to rno . 

G A T T O R N O . I o non faccio che appro-
va re comple tamente quan to hanno de t to i 
miei colleghi, ed ho chiesto di par la re sol-
t a n t o per f a r e una dichiarazione. 

Nel l 'u l t ima seduta , in te r rompendo , di-
chiarai che anch ' io avevo r icevuto u n t e l e -
g r a m m a dal mio carissimo amico Cola-
j ann i {Ilarità)... non immaginando che di 
quel t e legramma, si volesse t r a r r e un 'ac-
cusa contro l 'onorevole Colajanni {Com-
menti). 

Abbia te pazienza, io dissi s inceramente 
la ver i t à (Rumori). 

È inuti le che facc ia te chiasso. E d io sono 
convin to che se l 'onorevole Colajanni si 
fosse t rova to presente alla discussione, a 
cui per una indisposizione non potè inter-
venire, avrebbe egli stesso proposto l 'ordine 
del giorno che la Camera approvò. (Com-
menti). 

Voci. E perchè si d imet te ora ? 
P R E S I D E N T E . L 'onorevole Sacchi, cui 

si sono associati gli onorevoli F o r t u n a t o e 
De Nava, ha proposto che la Camera non 
accet t i le dimissioni dell 'onorevole Cola-
jann i . 

Coloro che approvano questa p ropos ta 
sono pregat i di alzarsi. 

(È approvata). 

Votazione a scrutinio segreto di disegni 
di legge. 

P R E S I D E N T E . Si procederà ora alla 
votazione a scrutinio segreto di sei dise-
gni di legge che sono s t a t i approva t i que-
s ta m a t t i n a per a lza ta e seduta . 

Essi sono i seguent i : 
Disposizioni per le Società cooperat ive 

di produzione e lavoro che concorrano alle 
pubbliche gare; 

Concessione di un nuovo termina ai co-
muni della provincia di Por to Main ùo per 
l 'esecuzione dei lavori contempi ti lei ri-
spe t t iv i piani regolatori; autorizza/Mine al 
comune di P o r t o Maurizio di v a r ^ r<> ! p ano 
regola tore ed imposizione del con. . ,buto ai 
propr ie tar i dei beni contigui al miov > Corso 
di Levante ; 

Dichiarazione d ' inal ienabil i tu a scopo 

di r imboscamento , di rel i t t i mar i t t imi nella 
provincia di Ravenna , pel migl ioramento 
della P ine ta ; 

I s t i tuz ione di una m a n i f a t t u r a di ta -
bacchi in Bari; 

Sost i tuzione di rendi ta 3 .50 per cento 
ne t to alla r end i t a 5 per cento a disposi-
zione della Cassa dei depositi e pres t i t i , per 
il servizio di alcuni debit i redimibili; 

S tanz iamen to di un fondo s t raord ina-
rio di lire 304,000 pel Museo Nazionale di 
Napoli . 

Il regolamento prescrive che non si deb-
bano vo ta re più di t re disegni di legge in 
una volta, ma la consuetudine è invalsa che 
al chiudersi dei lavori pa r l amen ta r i si possa 
ol t repassare questo numero. 

Ossequente al regolamento , d o m a n d o 
se si crede potersi vo ta re questi sei disegni 
di legge con temporaneamente , considerate 
le condizioni della Camera. 

Molte voci. Sì ! sì ! 
P R E S I D E N T E . Non essendovi osserva-

zioni in contrar io , s ' in tende che la Camera 
consente che si vot ino insieme i sei disegni di 
legge, di cui ho par la to . 

Prego l 'onorevole segretario di fa r la 
chiama. 

C I R M E N I , segretario, fa la chiama. 
P R E S I D E N T E . Si lasceranno ape r t e le 

urne. 

Presentazione di ana relazione. 
P R E S I D E N T E . Inv i t o l 'onorevole Mez-

zanot te a recarsi alla t r i b u n a per presen-
ta re una relazione. 

M E Z Z A N O T T E . Mi onoro di presentare 
alla Camera la relazione sul disegno di 
legge: « P ian tag ioni lungo le s t rade nazionali 
provincial i e comunal i ». 

P R E S I D E N T E . Questa relazione sarà 
s t a m p a t a e d is t r ibui ta agli onorevoli depu-
ta t i . 

Si riprende la discussione sul disegno di legge 
per modificazioni della tariffa postale. 

P R E S I D E N T E . Proseguiamo nel l 'ordine 
del giorno. È r imas ta sospesa la discus-
sione sul disegno di legge per la r iduzione 
della ta r i f fa postale. 

Onorevole relatore, crede di par lare ora, 
o vuol par la re dopo gli oratori già inscritt i? 

AGUGLIA, relatore. Al solo scopo di ac-
celerare l ' approvaz ione di questa legge, che 


